

# **直**南国学堂

更 萌新闻 杨创新福 14

2025年2月28日星期五 青编/李欣 美编/孙寿艳

NANGUO EDUCATION WEEKLY

今年春晚的秧歌舞,让人形机器人也成了大明星!这些人形机器人已 经开始打工挣钱啦!

2月12日,宇树科技公司的两款人形机器人H1和G1开卖,最贵的卖65万元,最便宜卖9.9万元。G1机器人个子小小的,才1.3米高,但别看它小,它可厉害啦!能单腿跳、360度转圈,就像一个会跳舞的小精灵。杭州有个老板,买下人形机器人,然后租出去,一天能挣1.5万元。

你知道这些人形机器人有什么本事吗?能干啥活儿?小朋友,一

起来看看。

# 人形机器人 开始打工了



### 人形机器人能干什么活儿?

你知道吗? 人形机器人可厉害了! 它们不光会跑步、爬楼梯、跳舞,还能做前空翻,像小猴子一样灵活,有的甚至还会打功夫,就像电影里的武林高手。 别以为这些人形机器人只会耍酷,它们还会打工挣钱呢。

你是不是好奇,它们能干什么工作呢?

它们就像爸爸妈妈单位里新来的"同事",会干好多活呢。比如,它们可以当电工,可以检查那些像迷宫一样的电柜,看看有没有问题,还能帮着把开关打开或者关上。它们还能去咖啡厅打工,做出一杯香喷喷、热乎乎的咖啡,让你喝一口就开心得不得了!

它们还能在新店开业的时候去表演,或者在科技展会上当"明星",吸引好多好多人来看。

在学校里,它们可以教小朋友学编程,让大家学会 怎么让机器人听自己的指挥。

有些婚庆公司还让人形机器人当"司仪"呢,它们主持婚礼,逗得大家哈哈大笑。

其实,人形机器人打工已经不是什么新鲜事儿啦! 早在去年2月,一个叫Walker S的机器人就去汽车 工厂打工啦!它在流水线上和人类一起工作,帮忙组装 汽车,检查汽车的质量,看看有没有坏掉的地方。它是 全球第一个和人类一起在汽车工厂工作的人形机器人。

去年5月,机器人擎天柱也开始干活了,它一开始的工作是在汽车工厂把电池排放好,虽然听起来很简单,但其实也很重要哦!

#### 人形机器人也要"上学"哦

人形机器人可不是一开始就会做所有事情的哦! 它们也要像我们一样去"上学",学好多好多的本领呢!

在上海,有我国第一个异构人形机器人训练场,就像一间"机器人学校"。这个学校是今年1月21日才开始上课的,100多台从全国各地来学习的机器人,组成了一个大班级!

这些人形机器人要学好多技能,比如学习配药、叠被子、修汽车等各种技能,就像我们在学校学写字、画画

一样。这个"学校"可大啦!它有上下两层,里面有好多不同的"教室",有的是教怎么制造东西的,有的是教怎么把零件装在一起,有的是教怎么在餐厅帮忙,还有的是教怎么照顾生病的人、灭火和搜救的。每个机器人后面都有一个"老师",叫机器人数据采集员。这些"老师"会教机器人怎么做好每一件事情。机器人要在这些地方学很多东西,它们要掌握了本领才能去工作,就像我们上学要学本领才能找到好工作一样。

#### 为啥机器人要做成人形呢?

人形机器人,简单来说,就是给聪明的人工智能装上一副像人的"身体"。

人形机器人可不是最近才有的哦,在上世纪七八十年代,科学家就开始研发了!不过,以前的技术还不成熟,人形机器人也没那么灵活。

你可能会想:"为什么不给机器人装上轮子呢?这样跑得更快呀!"

轮子确实跑得快,但我们的世界是为人类设计的,好多地方轮子根本走不了。要是机器人只有轮子,它爬不了楼梯,也进不了有台阶的地方,那可就麻烦啦!

所以,科学家们就想了个办法,把机器人做成像我们一样的人形。这样它们就能像我们一样爬楼梯、开

门、拿东西啦!而且,人形机器人看起来也更亲切些,就像一个会动的朋友,大家看到它们都会觉得好有趣呢!

总之,把机器人做成像我们一样的人形,是为了让它们更好地适应我们的世界,还能用好多好多的工具,这样它们就能帮我们做很多事情。

研究机器人的公司说, 人形机器人最早可能在 2028年就能进入普通人的 家里干活。

也有人说,未来5到10年,人形机器才能到家里帮我们照顾老人、打扫卫生。

(综合央视新闻、新民晚报、钱江晚报/ 本报记者李欣、人工智能小AI共创)

## ·小AI对你说~

小AI带你读新闻

周五见

小朋友们,读完这期萌新闻,如果你有个人形机器 人,你会让它干啥呢?

欢迎来信分享你的思考,我们将择优刊发。

老师、家长,如果有什么意见、建议,也欢迎来信。

"萌新闻"每周五见

邮箱:nanguoxizuo@126.com

